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Örültök úgye a kies tavasznak?  

Maholnap eljő, s annyi élvet ad!  

A réteken majd méhek táboroznak,  

Megostromolni a virágokat.  

 

S amíg elszántan ütközetre mégyen  

A szűz bimbók mézéhes ellene:  

Csicserg a szomszéd lombozat hüsében  

Madárajakról lelkes harczene. - 
 

Elzárkoztában a kihalt kebelnek  

Engem virág, dal, méh nem érdekel...  

Ohajtásim mégis mivégre kelnek?  

Hogy menjen a tél, menjen gyorsan el.  

   

Én a tavaszt csak annyiból kivánom,  

Mert melegebbek lesznek a napok,  

S mint mostan, akkor hűlt rideg 

tanyámon  

Kopott ruhámban fázni nem fogok.  
 



 

Polgármesteri beszámoló 

 

Január hónapban a később jelentkező jogosultak számára kiosztottuk a Szociális Tűzifa támogatás utolsó hét 

köbméterét. A Képviselő-testület annak érdekében, hogy ezentúl minél szárazabb tűzifát adhassunk ki a 

támogatásra jogosultak számára, amint lehet, beszerez 24 köbméter tűzifát. Amikor majd ősszel, remélhetőleg 

újra állami forrást kapunk tűzifa támogatásra, abból már a következő évi tűzifát szerezzük be, hogy egy év 

múlva még szárazabb legyen a kiosztható mennyiség. 

Megérkezett a december óta várt második „Tuktuk” járművünk. Reméljük, hogy ez is olyan hibátlanul fog 

működni, mint a három éve vásárolt első jármű. 

Jól működik az olvasóterem klíma-fűtése. Így újra megtarthatók a pénteki Idősek Klubja és a szombati 

kézműves foglalkozások gyermekeknek. Mindkét alkalom egyre látogatottabb. 

Horváth Attila jeles eredménnyel megszerezte a falugondok szakképesítést. A falugondnoki szolgálattal jók a 

tapasztalataink, de a kihasználtsága még fejleszthető. Ahogy már korábban is bíztattuk a lakosságot, vegyék 

igénybe a mikrobuszt társas, kulturális célú kirándulásokra, utazásokra. Kedvcsinálónak ajánljuk a következő 

váci és esztergomi program lehetőségeket. Az utazás ingyenes, csupán a saját belépőjegyet, és a sofőr 

belépőjegyének egy utasra eső részét kell kifizetni. Tehát ha például heten utaznak, akkor a belépőjegy 14%-

ával kell többet fizetni. Feltétel az is, hogy legalább hat fő utazzon egyidejűleg. 

A február még bőven az éves tervezgetések időszaka: javaslom a Tölgyesieknek, hogy tűzzék ki célul az évi 

egy színházlátogatást. Ehhez ajánljuk a Váci Színház és a Váci Művelődési ház programjának figyelését. 

Honlapokon ez könnyen megtehető. 

Esztergom fele olyan távolságra van, de onnan még nincs információnk kulturális programokról. Ehhez 

hasonlóan ajánljuk újra az Ipoly megismerését vízről. Mindkettő programhoz, mind a színházba menetelhez, 

mind a vízre szálláshoz lehetőségeinkhez mérten segítséget nyújtunk, szállítunk, közreműködünk. 

Február 18-án, szombaton jeles nap lesz a damásdi farsangok történetében: a felvonulók délben az új hídon 

találkoznak a helembai maskarásokkal. A tíz órakor kezdődő felvonulást a faluban több állomáson műsorokkal 

színesítik. Ipolytölgyesről a tizenegy órakor induló falubusszal lehet le utazni. A hídi találkozás után a busz 

visszajön. Aki a helembai ebéden is szeretne részt venni, az maga oldja meg az utazását. 

A szállítást igénylő érdeklődök a Községházán jelezzék szándékukat.  

A hideg időben használható a legeredményesebben az önkormányzati hőkamera. A lakóházak 

hőszigetelésének vizsgálata az ipolytölgyesiek számára ingyenes. Éljenek a lehetőséggel, főleg, amíg mínuszok 

vannak. 

Idén nagyon sok fejlesztést tervez az Önkormányzat: jelenleg a múlt évben vásárolt ingatlanok tető javításai 

folynak. A Petőfi utca 17. épület teljes tetőcseréje elkészült, csupán a kúpcserepek hiányoznak. Aki tud bárhol 

bontott kúpcserepet, kérjük, jelezze. 

Jelenleg ennek az épületnek a komfortosításán dolgozunk. 

Önkormányzatunk megvásárolta az iskola épületét, ahol már el is 

kezdődött az Ipoly Múzeum és a vízi turisztikai telephely kialakítása. A 

Múzeumot még az idén szeretnénk megnyitni a tanteremben. Az épület 

hátsó, feltehetőleg később hozzáépített része nagyon rossz állapotban 

van. Szakvélemény készül arról, hogy érdemes-e kijavítani, vagy 

bontás után célszerűbb újra felépíteni az új igényeknek megfelelő 

méretben és elrendezéssel. A múzeumot saját forrásból alakítjuk ki. A 

többi funkcióhoz pályázati forrást célzunk meg, ami viszont csak jövőre 

lesz esedékes. 

Folyamatban van a temetői urnafal és az odavezető út tervezése. Amint 

kész a terv, azonnal elkezdjük a megvalósítást.   

 

Az iskola tantermének kiürítése során feleslegessé vált a képen látható 

akasztós szekrény. Bárkinek szívesen odaadjuk, házhoz szállítjuk, de 

nem fűtési célra! Érdeklődés a Községházán. 

 



 

 

Dr. Gyulai Iván ökológus professzor előadásai térségünkben 

 

 

Február 8-án került sor Dr. Gyulai Iván ökológus 

professzor aszállyal foglalkozó letkési előadására. Az 

előadás során nem csak a térségünkben, falunkban, 

sőt, saját portánkon is tapasztalható vízhiány, 

sivatagosodás okairól hallhattunk, hanem egy sor 

gyakorlati kezelési és védekezési módszert is 

megismerhettünk. 

Az előadásból kiderülhetett számunkra, hogy a 

csapadékmennyiség csökkenését a természet- és 

környezetromboló emberi tevékenység okozza 

elsősorban, méghozzá a földfelszín, a talajok 

természetes növénytakarójának drasztikus 

csökkentésével, pusztításával. 

Szerencsére még mindig sok mindent tudunk tenni annak érdekében, hogy a negatív hatásokat enyhítsük. 

Települési szinten jelentős hatást érhetünk el a természetes növényzet "hazaengedésével", amelybe az őshonos 

réti gyomnövények ugyanúgy beletartoznak, mint az Ipoly-menti galériaerdők és a sásos-nádas vegetáció. 

Óriási szerepe van a települési szintű vízmegtartásnak is, amely akkor fejt ki jótékony klimatikus hatást, ha a 

víztározás természetközeli módon valósul meg: tehát ha ott tározzuk a vizet, ahol eredetileg is lennie kell (a 

holtágakban, patakokban, természetes medencékben). Az aszályra jól felkészült gazdálkodók a termőföldeket 

nem szántják, a talajt nem bolygatják, a táblákat árnyékoló és széltörő sávokkal határolják, sőt, a kiskertek 

vízháztartása is javítható nagyobb léptékű fásításokkal, jó szerkezetű növényzeti sávokkal, amelyek a szárító 

hatású szelekkel szemben nyújtanak védelmet. 

Egyéni szinten is hatalmas felelősségünk van, hiszen a sok kis lépés, tett hatása összeadódik: a kertünkben 

keletkezett növényi hulladék rengeteg vizet tárol, ezért helyben komposztálásukkal nem csak tápanyagokat, 

hanem vizet is juttatunk vissza a környezetbe. Ráadásul a növényi kaszálék mulcsként ültetőközeget hoz létre, 

amely folyamatosan gondoskodik a termesztett növények szükségleteiről. A háztartási szintű szürkevíz-

hasznosításnak (mosogató, mosó és tisztálkodó víz) jól bevált és már nagyon sok helyen használt, egyszerűen 

kivitelezhető gyakorlati módszerei vannak, de a takarékos vízhasználatra történő átállás talán az egyik 

legsürgetőbb feladatunk. 

Dr. Gyulai Iván következő letkési előadása (amelyre február 15-én kerül sor ugyancsak a letkési 

Művelődési Házban, 17 órától) a mélymulcsos kertművelésről szól majd. Fontosnak tartjuk, hogy minél 

többen vegyünk részt ezen az előadáson is, hiszen a mindennapokban is alkalmazható, könnyen 

kivitelezhető, energia-és víztakarékos termesztési módszerekről lesz szó. 

Juhász Lilla 

Talpalatnyi Vadon Természetmegőrzési Alapítvány 

Traces of Wilderness Foundation for Nature Conservation 

Web: talpalatnyivadon.hu 

Telefon/phone: +36 20 235-5488 

E-mail: info@talpalatnyivadon.hu  

A fenti előadásra a falugondnoki mikrobusszal is utazhatnak a Tölgyesiek. Jelentkezés a Községházán, illetve 

a Falugondnoknál a  06 30 099 3738-as telefonszámon. 
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Csillagászati előadás volt Ipolytölgyesen 

 

Január 29-én du. 4 órára csillagászati előadásra és távcsöves bemutatóra várta a 

helyi Római Katolikus Egyházközség a falu lakosságát a templomba és utána a 

templom melletti parkolóba. 

Örültünk volna, ha az iskoláskorúak nagyobb érdeklődést mutatnak, hiszen 

elsősorban nekik lett szánva a rendezvény. Ha van, akit a templom - mint helyszín 

– tartott vissza, annak elmondanánk, hogy miért éppen ott: nem kellett távolra 

cipelni a nehéz távcsövet, helyben van a vetítési lehetőség, a parkolóban van egy 

árnyékos rész, ahol nem zavar a közvilágítás. 

A hideg is visszatartó erő lehetetett, de az ellen három réteg alsó és négy réteg felső 

ruházattal kellett volna védekezni. Sokan a megjelentek közül sem vették 

komolyan ezt az előzetes figyelmeztetést. Miért éppen akkorra időzítettük? Jól 

bemutathatóan elsőnegyedben volt a hold. A 

Jupiter is magasan járt a délnyugati égen, így a 

két távcsővel kényelmesen lehetett megfigyelni a 

két objektumot. A külsőbolygók legközelebb tíz 

hónap múlva lesznek kedvező helyzetben. A Szaturnuszról már így is 

lekéstünk. 

Az előadásban láthattuk az okát a Hold fényváltozásainak, a távcsöves 

megfigyelő számára észre vehető libegésének. Történelmi adatok és 

csillagászati számítások egybevetésével pontosítottuk Jézus születésének és 

halálának időpontját. Vizsgáltuk, hogy milyen csillagászati esemény lehetett a 

betlehemi csillag. Remélve, hogy bolygók együtt állásában résztvevő Jupitert, 

majd távcsővel is megnézhetjük. 

Az előadás végére a felhőzet vékonyodott annyit, hogy megfigyelhettük a Hold 

krátereit. A kiosztott térkép alapján az érdeklődők megkereshették az Apollo 

11 leszállóhelyét. A kitartóbbak a Jupiter holdjait es megláthatták. 

Megkerestük az Orion-ködöt, ami egy következő előadás és bemutató témája 

lehetne. 

Reméljük szép élménnyel – a hideget leszámítva – távoztak azok, akik még 

soha nem néztek csillagászati távcsőbe.  

Hídvégi István 

 

 

 

Szelektív hulladékszállítás időpontjai 

          02. 15.     03.15.    04. 12.    05. 10.      06. 07. 

 

A Monumentum Ancyranum-ot 

(Augustus kőtáblája) Verancsics Antal 

egri püspök találta meg Ankarában 

1557-ben, amikor követségben járt a 

szultánnál. 

 

Az Apollo 11 leszálló helye 

a Holdon. 


